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Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 2022. évi I. félévre vonatkozó munka-
terve szerint a Képviselő-testület a 2022. márciusi ülésén tárgyalja meg a testvér-települési
kapcsolattartásról, és a 202 1 . év jelentős testvér-települési eseményeiről szóló beszámolót.

Békés Város Önkormányzata testvér-települési kapcsolatot ápol az erdélyi
Gergyószentmiklóssal. a vajdasági Magyarittabéval, a sziléziai Myszków-val. A romániai
Hegyközkovácsival 201 6. szeptemberében nyilatkozat formájában nyilvánítottuk ki kapcso
latmegújítási szándékunkat, a korábbi testvér-települési kapcsolat újbóli felvirágoztatása ér-
dekében.

Az Ibrány településsel 2020-ban felvett kapcsolat folytatásában 202 1 -ben nem történt előre
lépés. 2020. június 1 7-én Kálmán Tibor polgármester és Mucsi András önkormányzati képvi
selő felkereste Ibrány település vezetőit. Minden békési ismeri Ibrány nevét, hiszen az a város
egyik kerülete, de kevesen tudják, hogy ilyen nevű város is létezik Szabolcsban. Mucsi And
rás, a békési Ibrány és 0-Hatház önkormányzati képviselője kezdeményezte a kapcsolatfelvé
telt. Békésnek van Ibrány nevű kerülete, de a név eredete vitatott. A legújabb kutatások sze
rint a XVIII. században ibrányi jobbágyok kerestek jobb életet a békési síkon. Ok alapították
meg városunk III. kerületét, amely az Ibrány nevet viseli. Az első látogatás ismerkedés jellegű
volt, amelyet viszontlátogatás és a civil szervezetek, intézmények kapcsolatfelvétele követhet.
A két településben sok közös van: református többségű lakosság és kisebb katolikus közösség,
létezik egyházi és állami oktatás, a vízi sportok, kajak-kenu, ifjúsági fúvószenekar és a nép-
tánc is összekötheti a két települést. A problémák is hasonlóak: a megyeszékhely közelsége és
elszívó ereje, elvándorlás, a fejlődési centrumoktól való relatív távolság. A békésieket fogadta
Trencsényi Imre polgármester, Kulcsár Béla és dr. Szegedi Tibor alpolgármester és Tábori
Tibor tanácsnok. A békésiek felkeresték a református parókiát, ahol Vass László református
lelkész örömmel vette a kapcsolatfelvételt és sok lehetőséget látott az együttműködésben.
Megtekintették a falu középkori eredetű templomát. Az egyház fenntartásában óvodát, általá
nos iskolát és gimnáziumot magában foglaló köznevelési intézmény működik a hétezres vá
rosban.
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A testvér-településekkel való összeköttetés leginkább a városi eseményeken, civil programo
kon való részvételekben és egy-egy cserediák program révén nyilvánul meg. Békés város
egyik legnépszerűbb közösségi eseményére, a Madzagfalvi Napokra minden alkalommal
meghívást kapnak testvér-településeink.

202 1-ben a koronavírus-járvány elleni védekezés és a járvány terjedésének lassítása érdeké
ben a társadalmi távolságtartás a testvér-települési kapcsolatokra is rányomta a bélyegét. Az
év első felében a törekvések ellenére több személyes találkozás elmaradt.

Események

2021. márciusában békési delegáció vett volna részt Magyarittabén, a március 1 5-ére, az
I 848-1 849-es forradalom és szabadságharc emlékére szervezett koszorúzáson. A kiutazás a
koronavírus-járvány terjedése elleni védekezés első hullámában meghiúsult.

2021 . áprilisban Békés várossá nyilvánításának 48. évfordulója alkalmából az Ünnepi képvi
selő-testületi ilés szervezését megkezdte Békés Város Onkormányzata. Az ünnepi képviselő-
testületi ülés megtartását, Békés város kitüntetéseinek nyilvános rendezvényen történő átadá
sát végül az egészség megóvása érdekében elhalasztotta Kálmán Tibor polgármester.

2021. június 4-én került bemutatásra a testvérvárosokkal, Magyarittabé, Gyergyószentmiklós
és Hegyközkovácsi településekkel közös szerkesztésben megjelent az Egy vérből valók va
gyunk — Trianon, avagy a mai nemzeti összetartozás megélése a békésiek és a Békésről cl-
származottak körében című könyv. A könyv megjelenése pályázati forrásból valósult meg a
testvér-települések által közölt adatokkal. A könyvbemutatót megelőzően S. Turcsányi Ildikó
régész, történész muzeológus nyitotta meg a „Trianon a magyar sajtóban” című kiállítást va
lamint „A békediktátum előzményei” címmel Bagita Attila középiskolai történelemtanár tar-
tott előadást.

2021. augusztus 6-8. között Polgár Zoltán alpolgármester Nánási Lászlóval, a BKSZ Kft.
ügyvezetőjével és Nánási Zsolt gazdasági osztályvezetővel részt vett Magyarittabén, a ha
gyományos kakaspörkölt főzőversenyen. A rendezvény ünnepi istentisztelettel kezdődött,
majd Sarlay Péter, Magyarország Szabadkai Főkonzulátusának konzulja és Kerekes József
polgármester elhelyezték a kegyelet virágát a Kossuth-szobornál és a második világháború
áldozatainak emlékművénél. Ezt követően leleplezték a felújított kultúrotthon új névtábláját.
A művelŐdési műsor keretében — a kultúrotthon felújított színpadán — a helyi Búzavirág Ha-
gyományápoló Egyesület mintegy negyven néptáncosa lépett fel. A két település képviselői
közösen megkoszorúzták néhai Mester Péter, a Békési Városvédő és Szépítő Egyesület egy-
kori elnökének emléktábláját, akinek óriási szerepe volt a két település közötti kapcsolatok
kialakításában. Az eseményen ötven kötetet adott át Polgár Zoltán, Békés város alpolgármes
tere az Egy vérből valók vagyunk — Trianon, avagy a mai nemzeti összetartozás megélése a
békésiek és a Békésről elszármazottak körében című összefoglaló könyvből Magyarittabé
polgármesterének, Kerekes Józsefnek. A településen a békési delegáció a gyergyószentmikló
si delegációval is találkozott.

Békésen 2020-ban a trianoni emlékévben ültették volna cl az összetartozás fáját, azonban a
koronavírus-járvány miatt erre nem volt lehetőség. A XXIII. Madzagfalvi Napokon keretében,
2021. augusztus 20-án, a Honfoglalás téren pótolták a Polgár Zoltán alpolgármester által in
dított kezdeményezést. Három testvér-településről Gyergyószentmiklósról,
Hegyközkovácsiból és Magyarittabéről is érkeztek képviselők, hogy tovább erősítsék a kap-
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csolatukat az anyaországgal és Békéssel. Erdélyből és a Vajdaságból hoztak földet, hogy az
zal együtt ültessék el az összetartozás fáját. Az ültetés előtti beszédében Polgár Zoltán alpol
gármester bejelentette, 1 00- 1 00 békési szilvafát kap ajándékba Gyergyószentmiklós,
Magyarittabé és Hegyközkovácsi.

2021. augusztus 19-22. a Madzagfalvi Napokon, amely keretében megrendezésre került az
állarnalapítás ünnepe is, a testvér-települések delegációi is képviseltették magukat. A testvér-
városok főzőcsapatai részt vettek az Izek Utcája főzőversenyen. Gyergyószentmiklósról Új
kenyeret is hoztak az államalapítás ürmepére, ahol a település képviselői is részt vettek.

2021. október 8-9-én került megrendezésre a II. Békési Kolbászvigalom. A koronavírus
járvány okozta szigorítások miatt az eseményen csak olyan személyek vehettek részt, akik
rendelkeznek védettségi igazolvánnyal, így Magyarittabé és Gyergyószentmiklós kolbászké
szítő csapatai végül lemondták a részvételt a versenyen és az eseményen. Hegyközkovácsi
csapata Szilágyi Zoltán polgármester vezetésével kiváló hangulatban készítette a kolbászt.

Testvértelepüléseinkről

Gyerjyószentmikl.ós

Békés város 1 993 óta ápol testvérvárosi kapcsolatot az erdélyi Gyergyószentmiklóssal. Azóta
a közel három évtizede tartó együttműködés kiterjed a szociális területre és a sportra is. ha
gyornányosan minden év decemberében rendezik meg a gyergyószentmiklósi Szent Miklós
Napokat.

Magvarittabé

2007 óta ápol kapcsolatot Békés a vajdasági Magyarittabével. helyi, önszerveződő civil kö
zösségek és egyesületek nagy hangsÚlyt fektetnek arra, hogy a kulturális kapcsolatok ápolása
a két település viszontiátogatásaival fennmaradjon. A település képviselőivel szinte havi rend-
szerességgel tartotta a kapcsolatot néhai Pocsaji Ildikó.

Mvszków

A sziléziai Myszków és Békés város ünnepélyes keretek között írta alá a testvérvárosi megál
lapodást 2014-ben. Több területen, így az oktatási intézmények, civil szervezetek és sport-
egyesületek között is kialakult az a „közös nyelv”, amely még szorosabbra fűzi a kapcsolatot.

Hegyközkovácsi

A romániai Bihar megyében található kis faluval Békés város kapcsolata még 1 941 -ben kötte
tett. Ez a kapcsolat 1 944 után megszakadt. A családi kötelékek élénkek maradtak egészen az
1 990-es évekig.
A több éven át tartó testvérvárosi kapcsolat Újbóli megerősítésének kezdeményezése 20 16-
ban hozta meg gyümölcsét, az önkormányzatok közötti partneri viszonyt közös nyilatkozatban
nyilvánították Id. A rendszeres látogatások keretében a testvér-települési kapcsolatot Mucsi
András önkormányzati képviselő tartja és néhai Pocsaji Ildikó bizottsági tag tartotta a határon
túli közösséggel.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.
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Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a testvér-települési kapcsolattartásról
és a 2021. év jelentős testvér-települési eseményeiről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2022. március 18.

Kálmán Tibor
polgármester

Jogi ellenjegyző

Penzugyi ellenjegyzo
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